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2008 m. spalio 22 sprendimu Nr. T1-294
RIETAVO savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos
2008 metŲ VEIKLOS ataskaita

I. ĮŽANGA

Rietavo savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba (toliau – Tarnyba) yra Savivaldybės kontrolės ir audito institucija. Tarnyba yra viešasis juridinis asmuo, jai  vadovauja Savivaldybės kontrolierius. Tarnyba atskaitinga Savivaldybės tarybai. 


Tarnybos kompetenciją ir įgaliojimus reglamentuoja šie Lietuvos Respublikos įstatymai: Vietos savivaldos, Biudžeto sandaros, Viešojo administravimo, Valstybės tarnybos, Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo, Viešųjų įstaigų, Sveikatos priežiūros įstaigų Rinkliavų, Skolos, Koncesijų, Administracinių teisės pažeidimų kodeksas. 


Tarnybos 2008 metų veiklos ataskaita teikiama vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Savivaldybės Tarybos veiklos reglamentu ir tarnybos nuostatais.


Kontrolės ir audito tarnybos veiklos ataskaitos santrauka skelbiama vietinėje spaudoje bei savivaldybės internetiniame puslapyje: www.rietavas.lt. 

II. TARNYBOS TIKSLAS, UŽDAVINIAI IR VEIKLOS PRINCIPAI

Tarnybos tikslas – prižiūrėti, ar teisėtai, efektyviai, ekonomiškai ir rezultatyviai valdomas ir naudojamas Savivaldybės turtas, kaip vykdomas Savivaldybės biudžetas. 


Pagrindiniai tarnybos uždaviniai: 

– skatinti teigiamą ir veiksmingą audito poveikį savivaldybės finansų valdymo ir kontrolės sistemai bei į rezultatus ir visuomenės poreikius orientuotam viešajam valdymui; 

– atlikti veiklos plane ir audito programoje numatytus Savivaldybės administracijos bei Savivaldybės administravimo subjektų finansinį ir veiklos auditą; vykdyti Savivaldybės turto apskaitos, valdymo ir disponavimo juo kontrolę;

– teikti Savivaldybės tarybai išvadas, vertinti  Savivaldybės viešojo administravimo subjektų administracinės veiklos kokybę ir efektyvumą, vidaus kontrolės sistemos patikimumą ir teikti rekomendacijas jai gerinti; 

– vykdyti prevencines priemones, kad būtų ištaisyti ir nepasikartotų audito metu nustatyti teisės aktų pažeidimai. 


Tarnybos veikla grindžiama nepriklausomumo, teisėtumo, viešumo, objektyvumo ir profesionalumo principais. Tarnyba savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, Valstybinio audito reikalavimais, Valstybės kontrolės parengtomis metodikomis, kitais Lietuvos Respublikos institucijų ir tarnybos teisės aktais.


Nuo 2008 metų spalio 1 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo pakeitimo įstatymui, Kontrolieriaus tarnybos pavadinimas pakeistas į Kontrolės ir audito tarnybą. Rietavo savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 23 d. sprendimu Nr. T1-315 patvirtinti Rietavo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybos nuostatai,  kurie įsigaliojo 2009 m. vasario 2 d. įregistravus juos Juridinių asmenų registre. Taip pat Rietavo savivaldybės tarybos 2008 m. gruodžio 23 d. sprendimu Nr. T1-357 patvirtintas Rietavo savivaldybės kontrolieriaus pareigybės aprašymas.       


Minėto įstatymo 27 straipsnio, kuris iš esmės apsprendžia tarnybos veiklą,  nuostatų pasikeitimai yra susiję su veiklos planavimo procesu, auditų rezultatų viešinimu, centralizuotos vidaus audito tarnybos darbo dokumentų panaudojimu atliekamų auditų tikslams pasiekti ir kai kuriais kitais tarnybos veiklos aspektais. 



Kiekvienais metais Savivaldybės kontrolieriui keliami vis didesni darbo kokybės reikalavimai.

2008 m. prioritetinėmis užduotimis, kaip ir keletą paskutiniųjų metų, buvo turto apskaitos kontrolė, finansinių ataskaitų auditas, taip pat audito valdymo ir audito kokybės užtikrinimo priemonių tobulinimas. 


Kontrolieriaus vertybė yra profesinis tobulėjimas, nešališkumas, objektyvumas, nepriklausomumas, atsakomybė, taip pat Valstybės kontrolės metodinė pagalba ir gerosios patirties sklaida.  

III. TARNYBOS VEIKLOS ORGANIZAVIMAS IR PLANAVIMAS
Tarnybai Savivaldybės tarybos sprendimu nustatyta viena pareigybė. Audito darbas reikalauja plataus spektro specialiųjų žinių, todėl Savivaldybės kontrolierius turi vidaus auditoriaus kvalifikaciją. Dirbant šį sudėtingą darbą būtina nuolat gilinti žinias ir tobulinti įgūdžius, domėtis gera praktika ir sugebėti ją pritaikyti savo darbe.
Dalykinė ir asmeninė kompetencija privalo būti nuolat tobulinama, o tam tikslui 2008 m. buvo dalyvauta daug mokymų, kai kurie iš jų – finansuojami Europos Sąjungos lėšomis. 2008 m. Savivaldybės kontrolierius mokėsi, sėmėsi patirties ir tobulino įgūdžius Valstybės kontrolės pareigūnų vedamuose mokymuose ir seminaruose, dalyvavo tarptautiniame EURORAI (Europos regionų auditorių asociacija) organizuotame seminare „Viešosios subsidijos ir dotacijos“.

2008 metų Tarnybos veiklos planas parengtas vadovaujantis atitinkamais Lietuvos Respublikos įstatymais, Savivaldybės mero  bei kovos su korupcija komisijos rekomendacijomis, tarnybos nuostatais, kitais teisės aktais, tarnybos veiklos plano rengimo tvarkos aprašu, nustatančiu veiklos prioritetus, tarnybos aplinkos ir išteklių analizės rezultatais, tarnybos darbo laiko fondo nustatymu, kitais veiklos planavimą reglamentuojančiais dokumentais.
2008 metų Tarnybos veiklos plane numatyti darbai, prioritetą skiriant finansiniam auditui, buvo suplanuoti taip, kad būtų užtikrintas uždavinių ir funkcijų, nustatytų Tarnybos nuostatuose, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme, Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatyme, kituose Lietuvos Respublikos teisės aktuose, taip pat Savivaldybės tarybos sprendimuose, tinkamas įgyvendinimas. 

Kiekvienais metais rengiant Tarnybos darbo planą, yra kreipiamasi į Rietavo savivaldybės tarybos narius dėl pasiūlymų pateikimo ateinančių metų darbo planui sudaryti. Malonu, kad pasiūlymų kasmet pateikia Savivaldybės meras. 2008 metais gautas pasiūlymas ir iš Rietavo savivaldybės kovos su korupcija komisijos. Tai rodo dėmesingumą ir neabejingumą  Tarnybos darbui. Tarnyba, teikdama veiklos plano projektą Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetui, akcentavo, kad jis parengtas pagal maksimalius tarnybos darbo resursus. Pagrindiniai audito veiklos planavimo kriterijai – Tarnybos rengiamų išvadų, teikiamų Savivaldybės tarybai, pagrindimas audito rezultatais ir Tarnybos žmogiškaisiais  ištekliais. 


Subjektai auditui atlikti buvo parinkti pagal nusistatytus kriterijus, parengiant planavimo ataskaitą ir siekiant efektyviai naudoti Tarnybos žmogiškuosius išteklius bei vengti audito veiklos dubliavimo. Pagrindiniai audito veiklos planavimo kriterijai – Tarnybos rengiamų išvadų, teikiamų Savivaldybės tarybai, pagrindimas audito rezultatais ir Tarnybos žmogiškieji ištekliai. 


Mano nuomone, pasirinkta veiklos planavimo sistema pasiteisino nes, remiantis suplanuotų darbų rezultatais, Tarnyba sėkmingai parengė ir Savivaldybės tarybai pateikė išvadas dėl Savivaldybės metinių ataskaitų, taip pat nuosekliai atliko Savivaldybės įstaigų finansinių atskaitomybių finansinius auditus, parengė audito ataskaitas bei išvadas ir jas teisės aktų nustatyta tvarka pateikė Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetui, Savivaldybės merui, Savivaldybės administracijos direktoriui ir audituotų subjektų vadovams. 


Pagal naujai įsigaliojusio Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo pakeitimo įstatymo nustatytus terminus, buvo parengtas 2009 m. tarnybos veiklos plano projektas, jis buvo pateiktas Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetui. 


Tarnybos 2009 m. veiklos planas buvo patvirtintas Savivaldybės kontrolieriaus 2008 m. lapkričio 18 d. įsakymu Nr. KT - 5 ir nustatytais terminais pateiktas Valstybės kontrolei. 

IV. AUDITŲ  REZULTATAI

Pagrindiniai Savivaldybės kontrolieriaus tarnybos 2008 metų gegužės – birželio mėnesiais atlikti darbai, kurie apibendrino per metus atliktų auditų rezultatus, yra Išvada dėl Rietavo savivaldybės 2007 metų biudžeto įvykdymo ataskaitos ir Išvada dėl Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto bei patikėjimo teise valdomo valstybės turto 2007 metų ataskaitos. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros bei Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymu už ataskaitų parengimą atsakinga Savivaldybės administracija. Ataskaitas tvirtina Savivaldybės taryba. Kaip nurodyta Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme, Savivaldybės kontrolieriaus pareiga pateikti Savivaldybės tarybai išvadas dėl ataskaitų.

Išvadoje dėl Rietavo savivaldybės 2007 metų biudžeto įvykdymo ataskaitos nurodytos tobulintinos kryptys:

● Stiprinti visų lygių vidaus kontrolę.
● Skirti didesnį dėmesį biudžetinio sektoriaus buhalterių mokymui, švietimui ir kvalifikacijos kėlimui.

● Siekiant gerinti biudžeto išteklių valdymą ir naudojimą, nustatyti Savivaldybės biudžeto asignavimų pakeitimo ir įsiskolinimų padengimo tvarką.

● Kompiuterizuoti biudžeto lėšų ir turto apskaitos sistemas Savivaldybės administracijoje ir Savivaldybės biudžetinėse įstaigose.

● Parengti tvarką apie viešųjų įstaigų, religinių bendrovių, visuomeninių organizacijų  ir  kitų subjektų programų finansavimą, numatant jų finansinės atskaitomybės pateikimo, lėšų panaudojimo ir programų vykdymo kontrolės procedūras. 

● 2008 metais sudarant programinį biudžetą, skirti atitinkamą dėmesį apskaitos politikos tobulinimui bei pertvarkymui. 

Išvados dėl ataskaitos apie 2007 metų Savivaldybei nuosavybės teise priklausantį turtą bei patikėjimo teise valdomą valstybės turtą pateikimo tikslai:

● Įpareigoti Savivaldybės administracijos Teisės ir finansų skyrių rengti informacinę bazę apie Savivaldybės valdomą ir naudojamą turtą.
● Imtis priemonių, kad visas Savivaldybės turtas būtų visiškai inventorizuotas ir įtrauktas į apskaitos registrus;

● Numatyti priemones, kurios padėtų stiprinti seniūnų ir atitinkamų Administracijos padalinių bendradarbiavimą tvarkant ilgalaikį turtą, esantį seniūnijų teritorijose;

● Sudaryti Savivaldybės išnuomoto nekilnojamojo turto registrą, kuriame būtų suregistruotas visas išnuomotas turtas, nuomos teisė, nuomos terminas ir kt.
● Stiprinti visų lygių vidaus kontrolę turto apskaitos klausimais.


2008 metų III ketvirtyje pradėtas finansinis auditas Žadvainių pagrindinėje mokykloje, kuris vadovaujantis Valstybinio audito reikalavimais, baigtas 2009 metais. Audito metu buvo susipažinta mokyklos veikla ir jos ypatumais, su apskaitos bei vidaus kontrolės sistema.  Mokyklai rekomenduota:
● Įsigyjant prekes ir paslaugas griežtai laikytis Lietuvos Respublikos Viešųjų pirkimų įstatymo reikalavimų.
●  Ilgalaikio materialiojo ir trumpalaikio turto bei medžiagų apskaitą tvarkyti bei nusidėvėjimą skaičiuoti pagal Lietuvos Respublikos 2005-12-30 finansų ministro įsakymu Nr.1K-405 patvirtintų biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos taisyklių bei  Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002-19-10 nutarimų Nr.1429 ir 2008 m. balandžio 17 d. Nr. 370 reikalavimus.
● Įdiegti kontrolės procedūras, kad audito metu nurodytos klaidos ir neatitikimai nesikartotų ateityje.

● Užtikrinti ekonomišką, rezultatyvų ir taupų biudžeto lėšų panaudojimą.
● Teisės aktų nustatyta tvarka spręsti šioje ataskaitoje nurodytų finansinių pažeidimų pasekmių likvidavimą.
Atlikus finansinį auditą Rietavo pagalbos namuose centre pateiktos šios rekomendacijos:

 ● Iš valstybės biudžeto specialiųjų tikslinių dotacijų socialinei priežiūrai socialinės rizikos šeimoms skirtos  lėšos turi būti naudojamos tik darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms.

●  Kasinių ir faktinių išlaidų apskaitą būtina tvarkyti pagal Lietuvos Respublikos finansų ministro 2001-03-16 įsakymu Nr. 70 patvirtintas Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos tvarkos nuostatas. 

● Centras turi du lengvuosius automobilius, tačiau teisingam jų naudojimui nesukurta vieninga ir aiški tvarka bei vidaus kontrolės sistema. Nėra pakankamai vidaus kontrolės procedūrų arba jos yra neveiksmingos naudojant tarnybinius automobilius, nenustatyta faktiškai naudojusio automobilį darbuotojo atsakomybė, nėra aiškios automobilių kelionės lapų išdavimo bei pildymo tvarkos. 

● Siekiant ekonomiškiau ir efektyviau naudoti valstybės ir Savivaldybės biudžetų lėšas, visas socialines paslaugas asmeniui skirti tik socialinių paslaugų teikimo komisijos nutarimu. Prašyti komisijos peržiūrėti socialinių paslaugų skyrimo teisėtumą visiems asmenims, gaunantiems paslaugas žodiniu direktorės leidimu.

● Peržiūrėti Centro darbuotojų darbo krūvius ir ieškoti būdų jiems suvienodinti. Tobulinti socialinių paslaugų planavimą, koordinavimą bei vidaus kontrolę.

● Įdiegti kontrolės procedūras, kad audito metu raštu nurodytos klaidos ir neatitikimai bei pastebėjimai, išsakyti audito metu, nesikartotų ateityje. 

2008 metais buvo atlikti du veiklos auditai. Įvertinus kultūros renginiams skirtų lėšų panaudojimo teisingumą 2007 metais, pateiktos rekomendacijos:
● Sustiprinti kultūros lėšų naudojimo atsiskaitymo dokumentų kontrolę ir numatyti vidaus kontrolės procedūras, kurios užtikrintų, kad pasibaigus renginiui būtų pateiktos išsamios ataskaitos, kuriose atsispindėtų numatytų tikslų įvykdymas pagal apskaitos dokumentus.
●  Peržiūrėti švietimo, kultūros ir sporto skyriaus skyriaus vedėjos Lidijos Rėkašienės ir jos pavaduotojos kultūrai Jolantos Bertauskienės pareigybių aprašymus.


Atlikus transporto panaudojimo teisingumo Rietavo savivaldybės administracijoje vertinimą, pateiktos šios išvados ir rekomendacijos:
● Rietavo Savivaldybės administracijos transporto ūkis nedidelis, tačiau jame yra skirtingos paskirties bei skirtingu darbo režimu dirbančių automobilių, kuriems išlaikyti patiriama ir skirtingų išlaidų. Siekiant taupiai ir teisingai naudoti biudžeto lėšas bei nustatant išlaidų dydžius tarnybiniams lengviesiems automobiliams išlaikyti, turi būti kontroliuojamos visos išlaidos. Tai gali padėti analitinė išlaidų tvarkymo bei transporto naudojimo apskaita pagal kiekvieną automobilį. Tokia apskaita gali pareikalauti papildomų laiko ir darbo sąnaudų, tačiau suteiktų patikimą ir aiškią informaciją apie tarnybinių lengvųjų automobilių naudojimą bei išlaidas.

● Savivaldybės administracijoje nenustatyta vieninga automobilių kelionės lapų išdavimo bei pildymo tvarka. Būtina įpareigoti atsakingus darbuotojus kontroliuoti, kad visos kelionės lapų skiltys būtų pildomos laiku ir teisingai.

●  Audito metu nustatyti administracijos automobilių spidometrų rodmenų ir kelionės lapuose fiksuojamų spidometrų rodmenų apskaitos skirtumai. Tai rodo neteisingą kelionės lapuose rašomų nuvažiuotų maršrutų bei sunaudotų degalų apskaitą. Savivaldybės administracija turėtų užtikrinti teisingą spidometrų rodmenų kontrolės apskaitą, pareigoti vairuotojus arba atsakingus darbuotojus teisingai vesti važiuotų maršrutų apskaitą bei peržiūrėti kiekvienam automobiliui patvirtintas degalų sunaudojimo normas.

● Administracijoje nepakanka vidaus kontrolės procedūrų arba jos yra neveiksmingos naudojant tarnybinius automobilius, nenustatyta faktiškai naudojusio automobilį darbuotojo atsakomybė. 

● Nustatyta faktų, kad tarnybiniai lengvieji automobiliai pildomi degalais ne darbo metu.  Savivaldybės administracija turėtų spręsti klausimą dėl kai kurių vairuotojų darbo pagal suminę darbo laiko apskaitą.

● Žemės ūkio skyriaus pildomuose kelionės lapuose visais atvejais pasirašo tas pats darbuotojas: už vairuotoją, asmenį, perdavusį bei perėmusį automobilį, mechaniką, asmenį, kuris naudojosi automobiliu, todėl galima teigti, kad šiame administracijos padalinyje nėra vidaus kontrolės sistemos.

● Daugumai administracijos lengvųjų automobilių nepatvirtinta metinė rida.

●  Savivaldybės administracija nėra patvirtinusi, koks procentas leidžiamas tarnybinių 

lengvųjų automobilių išlaikymui. Tarnybinių lengvųjų automobilių išlaikymo išlaidos nelimituotos, jų kontrolė nereglamentuota.

● Savivaldybės administracijos direktorius bei atsakingi darbuotojai ne visada žino realią tarnybinio transporto naudojimo padėtį, o Rietavo savivaldybės tarybos 2007 m. lapkričio 29 d. sprendimu Nr. T1-195 patvirtinta tarnybinių ir nuosavų automobilių naudojimo tarnybos reikmėms Rietavo savivaldybės biudžetinėse įstaigose tvarka veikia ne iki galo.

V. VIEŠOJO SEKTORIAUS APSKAITOS POKYČIAI


Svarbu pastebėti, kad sparčiai vyksta numatyti, planingi svarbūs pokyčiai šalies viešojo sektoriaus apskaitos ir atskaitomybės sudarymo ir pateikimo srityje.


Vykdant viešojo sektoriaus buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės sistemos reformą, priimtas Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymas. Įstatymas įsigaliojo nuo 2008 m. sausio 1 d. Pagal šį įstatymą viešojo sektoriaus subjektas rengia, teikia ir skelbia 2010 metų ir vėlesnių metų ataskaitų rinkinius. Pagal šį įstatymą rengiamos 2010 metų ir vėlesnių metų metinės viešojo sektoriaus grupių konsoliduotosios ataskaitos, įskaitant savivaldybių konsoliduotąsias ataskaitas.   


Pagal minėto įstatymo nuostatas, Savivaldybės viešojo sektoriaus subjektų metinių ataskaitų rinkinių, taip pat metinių Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių, metinių Savivaldybės finansinių ataskaitų rinkinių auditą ir vertinimą atliks savivaldybių kontrolės ir audito tarnybos. Pagal Vietos savivaldos įstatymo reikalavimus, Savivaldybės kontrolierius kiekvienais metais teiks Savivaldybės tarybai išvadą dėl pateiktų tvirtinti metinių Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių, metinių Savivaldybės finansinių ataskaitų rinkinių, Savivaldybės biudžeto ir turto naudojimo.  


Lietuvos Respublikos finansų ministerija 2008 m.  balandžio 30 d. informavo viešojo  sektoriaus subjektus ir visuomenę (informacija paskelbta Lietuvos Respublikos finansų ministerijos interneto svetainėje www.finmin.lt) apie viešojo sektoriaus buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės reformos įgyvendinimo priemonių plano, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2005-06-29 nutarimu Nr. 718 „Dėl viešojo sektoriaus buhalterinės apskaitos ir finansinės atskaitomybės sistemos reformos koncepcijos ir koordinavimo ir peržiūros komisijos sudarymo“, papildymą naujomis priemonėmis, tarp jų priemonėmis dėl viešojo sektoriaus subjektų veiksmų informacinių sistemų apskaitai kaupimo principu tvarkyti.  Apskaita kaupimo principu pranašesnė už apskaitą pinigų principu, nes teikia išsamesnę informaciją vartotojams. 


Atkreiptinas dėmesys į tai, kad iki apskaitos informacinės sistemos diegimo projekto pradžios subjektas turi parengti naują sąskaitų planą ir apskaitos politiką, numatyti būtinų automatizuoti ataskaitų ir dokumentų formas, atsižvelgdamas į apskaitos standartų nuostatas, sąskaitų planą. 


Audituojant įstaigas pastebėta, kad daugelio viešojo sektoriaus subjektų naudojamų apskaitos informacinių sistemų integravimo lygis yra labai žemas, tiek viduje, tiek tarp subjektų, todėl informacijos pateikimas nėra operatyvus, dubliuojamas rankinis duomenų įvedimas, reikalaujantis daug laiko sąnaudų ir didinantis klaidų tikimybę.


Tais atvejais, kai viešojo sektoriaus subjektai turi įdiegtus apskaitos informacinių sistemų modulius, kurie palaiko didžiosios knygos, gautinų sumų, mokėtinų sumų, ilgalaikio turto, atsargų, darbo užmokesčio funkcionalumus, iš esmės jų naudojimo sistemos yra tinkamos buhalterinei apskaitai tvarkyti kaupimo principu, taikant dvejybinį įrašą, tačiau šių subjektų apskaitos procesai nėra optimalūs ir gali pareikalauti papildomų žmogiškųjų išteklių, perėjus prie apskaitos tvarkymo kaupimo principu. 


Svarbu paminėti, kad norint optimizuoti apskaitos procesus bei geriau panaudoti esamas informacines sistemas, būtini ne tik individualūs subjektų sprendimai, susiję su informacinėmis sistemomis, bet ir vadovybės sprendimai bei veiksmai. 


Siekiant užtikrinti sėkmingą perėjimą prie VSAFAS taikymo, visi viešojo sektoriaus subjektai turėtų skirti daug dėmesio ne tik informacinių sistemų pritaikymui, bet ir pačios metodinės medžiagos įsisavinimui bei supratimui, organizacinių klausimų sprendimui. 


Pastebima, kad viešojo sektoriaus apskaitos ir atskaitomybės reforma turės įtakos kontrolieriaus veiklos apimtims, didės reikalavimai profesinei parengčiai.


Sprendžiant Tarnybai keliamus uždavinius, ieškoma naujų veiklos organizavimo metodų, kurių pagrindinis tikslas – siekti, kad Tarnyba galėtų atlikti visas jai priskirtas funkcijas, stiprėtų Savivaldybės vidaus kontrolės sistema ir jos valdymas. 


Dėkoju Savivaldybės tarybai, Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetui, merui, Savivaldybės administracijos darbuotojams, audituotų viešųjų įstaigų darbuotojams už bendradarbiavimą ir geranorišką supratimą, duomenų ir kitos informacijos teikimą laiku Kontrolės ir audito tarnybai, siekiant nustatytų tikslų ir uždavinių įgyvendinimo.

Savivaldybės kontrolierė




Janina Gedminteinė







