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RIETAVO SAVIVALDYBĖS KONTROLIERIUS
ATASKAITA
VIEŠOSIOS ĮSTAIGOS RIETAVO VERSLO INFORMACIJOS CENTRO AUDITAS
2007 m. kovo 28  d.  Nr. 1
Rietavas

1. Santrauka

Viešoji įstaiga Rietavo verslo informacijos centras (toliau tekste – Centras) įregistruotas 2002 m. gruodžio 13 d. Valstybinės įmonės Registrų centro Telšių filiale, įregistravimo Nr. 010037. Centro adresas: Oginskių g. 8, Rietavas. Įmonės rūšis – viešoji įstaiga. Įstaigos kodas – 171675271. 

Pagrindinis Centro tikslas -  teikti informaciją ir praktinę pagalbą verslo subjektams, prisidėti prie naujų įmonių kūrimosi savivaldybėje ir padėti jau dirbančioms įmonėms plėtoti savo veiklą, prisitaikyti prie kintančių rinkos sąlygų, didinti konkurencingumą ir veiklos efektyvumą. 


Centro audito ataskaitoje pateikiu finansinės veiklos rezultatus, nustatytus faktus, pastebėjimus bei rekomendacijas. 

 Surinkau pakankamai įrodymų, kurie leidžia teigti, kad Centro 2006 metų finansinėje atskaitomybėje nėra reikšmingų iškraipymų ir ji yra parengta pagal nustatytą tvarką. 


2. Audito užduotis


Audituota 2006 metų finansinė atskaitomybė.


Audito tikslas – nustatyti, ar Centro 2006 m. gruodžio 31 d. finansinėse ataskaitose  pateikiama išsami, teisinga, tikra ir tiksli informacija, ar jos sudarytos vadovaujantis Lietuvos respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais, bei atlikti sandorių auditą, apimantį teisės aktų laikymosi priežiūrą. 


Centro direktorė - Laima Dockevičienė, dirbanti nuo 2003 m. spalio 28 d. Vyriausiosiomis buhalterėmis centre dirbo:


Sandra Grabauskaitė
nuo 2006 03 28 iki 2006 08 18;


Angelija Bružienė
nuo 2006 09 25 iki 2006 10 06;


Daiva Vaigauskaitė
nuo 2006 10 13 iki 2006 11 30;


Kristina Songailaitė
nuo 2006 11 27 iki 2006 12 04;


 
Reda Valienė

nuo 2006 m. gruodžio 11 d. dirba iki šiol.

3. Audito atlikimo tvarka ir audituotos sritys

Auditą atlikau vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Valstybės Kontrolės metodinėmis rekomendacijomis, teisės aktais, reglamentuojančiais viešųjų įstaigų apskaitos tvarkymą  bei lėšų naudojimą.


Siekiant finansinio audito tikslo, ištyriau vidaus kontrolę ir rizikos veiksnius, susijusius su Centro veikla ir apskaitos sistemomis.

Įvertinau ilgalaikio ir trumpalaikio turto, gautų pajamų bei patirtų išlaidų, kasos bei kitų piniginių dokumentų apskaitos, sandorių, veiklos apskaitos sritis. 



Centro turto metinė inventorizacija nebuvo stebima, kadangi tuo metu nebuvo atliekamas auditas. 

Ši ataskaita teikiama su sąlyga, kad dokumentų kopijos yra teisingos, o auditui pateikti visi metinės atskaitomybės vertinimui būtini dokumentai.

4. Pastebėjimai, neatitikimai, klaidos, pažeidimai, netikslumai, kuriuos Centras turi apsvarstyti ir numatyti priemones jiems pašalinti.

Vadovaujantis LR finansų ministro 2004 metų lapkričio 22 d. įsakymu Nr. 1K-372 patvirtintomis „Pelno nesiekiančių ribotos civilinės atsakomybės juridinių asmenų buhalterinės apskaitos finansinės atskaitomybės sudarymo ir pateikimo taisyklėmis“ bei centro atvirintos apskaitos politikos principais, į ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto įsigijimo savikainą turi būti neįskaičiuojamas pridėtinės vertės mokestis. 2006 metais centras įsigijo buhalterinę programą „Forma PAK“ (vertė – 599,0 Lt) ir internetinį portalą (vertė – 5900,0 Lt), kurie į apskaitą įrašyti su pridėtinės vertės mokesčiu. 

Centro apskaitos politikoje nėra aiškiai nustatyta, koks turtas laikomas nematerialiuoju, materialiuoju ilgalaikiu ar trumpalaikiu turtu, koks gali būti iš karto nurašomas į sąnaudas. Todėl audito metu nebuvo galima nustatyti, ar centras, patirdamas išlaidas už pirktas įvairias prekes, teisingai jas nurašė į sąnaudas neužpajamuodamas trumpalaikio turto buhalterinės apskaitos registruose. Taip pat 2006 metais centras vykdė projektą „Rietavas. Iš praeities į dabartį“, kurio metu buvo kuriama vaizdo medžiaga (vertė – 10000,0 Lt), bei užsakyta parengti projektinė dokumentacija „Rietavo savivaldybės smulkaus ir vidutinio verslo įmonių konkurencingumo didinimas“ (vertė – 7000,0 Lt) Šios patirtos išlaidos taip pat nurašytos į sąnaudas.

 Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2000 m. vasario 17 d. nutarimu Nr. 179 patvirtintomis „Kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų atlikimo taisyklių“ nuostatomis, į kasą pinigai turi būti priimami pagal kasos pajamų orderius arba iš atskaitingų asmenų pagal įstaigos vadovo patvirtintą tvarką ir terminus. Tačiau centre už suteiktas paslaugas gauti pinigai priimami į kasą pagal suteiktų paslaugų sąrašus, kuriuose yra pinigus sumokėjusių asmenų parašai. Nustatyta ir daugiau kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų atlikimo taisyklių pažeidimų: kasos išlaidų orderiai segami pažeidžiant numeravimo eilę, ne visi dokumentai turi būtinus priedėlius ar išlaidas įrodančius dokumentus, išlaidų orderio suma ne visada sutampa su pridėtų dokumentų suma.  

Ilgalaikio materialiojo, nematerialiojo ir trumpalaikio turto bei atsargų apyvartos žiniaraščiai neturi Buhalterinės apskaitos įstatyme (2001 11 06 Nr. IX-574) nurodytų buhalteriniams dokumentams būtinų rekvizitų. 



5. Rekomendacijos


Vadovaudamiesi LR 2004 m. sausio 27 d. Viešųjų įstaigų įstatymo Nr. IX-1977 7 str. 5 d. ir Rietavo verslo informacijos centro patvirtintų įstatų 4 d., centro steigėjai dalyvauja įstaigos visuotiniuose susirinkimuose su sprendžiamuoju balsu, turi teisę gauti informaciją apie viešosios įstaigos veiklą bei lėšų naudojimą.
Siekdama užtikrinti buhalterinės apskaitos tvarkymą, teisingą gautų lėšų administravimą bei taupų jų panaudojimą pagal galiojančius LR įstatymus bei kitus teisės aktus ir stiprinant Centro vidaus kontrolės sistemą, Centro direktorei L. Dockevičienei s i ū l a u:


1. Patikslinti visą apskaitos politiką, kurioje būtų nuspręsta koks turtas yra laikomas nematerialiuoju, materialiuoju ilgalaikiu ar trumpalaikiu turtu;

1.2. vertybių, įsigytų ir išduotų asmeniškai naudotis bei iš karto nurašytų į sąnaudas, perdavimą naudotis patvirtinančius dokumentus turėtų pasirašyti jas gavęs asmuo. Vesti šių vertybių vidinę apskaitą;


1.3. užtikrinti, kad keičiantis centro vyr. buhalteriui būtų raštiškai perduodami visi buhalteriniai dokumentai, inventorizuojant kiekvieną balanso straipsnį.

2. Pareikalauti iš vyr. buhalterės Redos Valienės:

2.1. sudaryti turto, paslaugų, pirkimų, atsiskaitymų su atskaitingais asmenimis  ir kt. 

analitinės  apskaitos bei buhalterinių sąskaitų apyvartos žiniaraščius, atitinkančius Buhalterinės apskaitos įstatymo  Nr. IX-574 13 str. nurodytus reikalavimus;

2.2. vesti kasos dokumentų apskaitą vadovaujantis kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų atlikimo taisyklėmis;

2.3. tvarkant buhalterinę apskaitą vadovautis LR įstatymais, LRV nutarimais bei kitais teisiniais aktais.


Ši ataskaita yra sudėtinė Centro metinės ataskaitos bei aiškinamojo rašto dalis.

Džiaugiuosi, kad Centro direktorė L. Dockevičienė 2005 m. sausio 3 d. įsakymu Nr. TV-01 patvirtino finansų bei vidaus kontrolę stiprinančias tvarkas, reglamentuojančias ūkinius -finansinius procesus. Jau praėjusių metų audito ataskaitoje buvo minėta, kad šios tvarkos yra parengtos formaliai ir neatspindi realios Centro ūkinės -finansinės veiklos, todėl, mano nuomone, apskaitos politiką reikėtų tobulinti.


Dėkoju Centro darbuotojams už tarpusavio supratimą ir pagalbą atliekant 2006 metų finansinės atskaitomybės auditą. 


Prašau susipažinti su ataskaitoje pateiktais rezultatais, o nesutikus su jais, pareikšti savo pastabas. 


Apie rekomendacijų įvykdymą iki 2007 metų birželio 15 d. prašau informuoti Rietavo savivaldybės kontrolierę.

Rietavo savivaldybės kontrolierė




 
Janina Gedmintienė

Susipažinome:  

VšĮ Rietavo verslo informacijos 

centro direktorė







Laima Dockevičienė
VšĮ Rietavo verslo informacijos 

centro vyr. buhalterė







Reda Valienė
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