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RIETAVO SAVIVALDYBĖS TARYBA
 VI ŠAUKIMO TARYBOS 21 POSĖDŽIO

 PROTOKOLAS


Rietavas
2020 m. spalio 1 d.  Nr. T1-10
     Posėdžio pradžia – 9 val. 00  min.
     Posėdžio pabaiga – 9 val. 45 min.
     Posėdžio pirmininkas – Antanas Černeckis.

     Posėdžio sekretorė   – Jūratė Šedvilaitė.

          Dalyvavo: 15 Tarybos narių (sąrašas pridedamas), kviesti asmenys (sąrašas pridedamas).
          DARBOTVARKĖ:
                        1. Dėl Rietavo savivaldybės penktojo šaukimo tarybos 21 posėdžio darbotvarkės patvirtinimo.

            2. Dėl viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ steigimo.
            3. Dėl Savivaldybės turto investavimo ir viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ kapitalo didinimo.
4. Savivaldybės mero informacija.

5. Tarybos narių siūlymai, paklausimai, pastabos.
                   Savivaldybės meras Tarybos narių vardu pasveikino Tarybos narį Albiną Bružinskį jubiliejaus proga.
1. SVARSTYTA. Rietavo savivaldybės šeštojo šaukimo tarybos 21 posėdžio darbotvarkės patvirtinimas.
       Savivaldybės meras Antanas Černeckis: medžiaga vėlavo, nes labai sunku buvo suderinti su visais. Yra daug sunkumų, bet teisinė bazė reikalauja viską padaryti. Darbotvarkėje pateikti 5 klausimai. 
                   Balsuota už pateiktą darbotvarkę – 15 už.

       NUSPRĘSTA. Darbotvarkė patvirtinta.
2. SVARSTYTA. Viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ steigimas.

    Savivaldybės meras Antanas Černeckis teikė sprendimo projektą – steigti viešąją įstaigą „Veiklus Rietavas“.

    Sutikti, kad viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ buveinė būtų įregistruota Rietavo savivaldybei nuosavybės teise priklausančiame nekilnojamajame turte – pastate L. Ivinskio g. 5, Rietave (unikalus numeris – 6896-6004-6012).
     Įgalioti Rietavo savivaldybės merą pasirašyti viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ steigimo sutartį ir įstatus.

     Įgalioti Rietavo savivaldybės administracijos direktorių atstovauti Rietavo savivaldybei, įgyvendinant jos, kaip viešosios įstaigos dalininkės, teises ir pareigas.

     Patvirtinti: viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ steigimo sutartį (1 priedas); viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ įstatus (2 priedas).

     Deleguoti į viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ valdybos narius: Savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoją Antaną Aužbikavičių; Savivaldybės administracijos specialistą (jaunimo reikalų koordinatorių) Egidijų Gricių; Savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto skyriaus vyr. specialistą (sportui) Mantą Vaičekauską.

                   Apmokėti viešosios įstaigos steigimo išlaidas iš Savivaldybės administracijos lėšų. 
       Tarybos narys Alfredas Mockus: gal žinote, ar įstaigos vadovas yra susijęs giminystės ryšiais su Savivaldybės administracijos darbuotojais?
       Dokumentų valdymo ir teisės skyriaus vedėja Jūratė Šedvilaitė paaiškino, kad įstaigos vadovu Silverijus Puotkalis skiriamas laikinai. Bus skelbiamas konkursas.

       Tarybos narys Albinas Maslauskas klausė, kaip bus perduodamas turtas: ar perdavimo ir priėmimo aktais, ar steigimo sutartimi?
       Savivaldybės meras Antanas Černeckis atsakė, kad turtas bus perduotas priėmimo ir perdavimo aktu.

         Tarybos narys Alfredas Mockus klausė, ar asociacija „Vakarų stalo teniso akademija“, įsipareigojusi perduoti įstaigai materialaus ir nematerialaus turto už 10000 Eur, juos perduos grynais?
       Asociacijos „Vakarų stalo teniso akademija“ atstovas Silverijus Puotkalis pakomentavo, kad apie giminystės ryšius neteko girdėti. Dėl investicijų: mes įsipareigojame prisidėti prie šios veiklos. Žiūrėsime pagal situaciją: jeigu reikės ar trūks lėšų, prisidėsime ir grynais pinigais. Kai kurie darbai jau vyksta dabar. Daug mūsų investicijų pareikalaus baseinas.  
       Tarybos narė Vilija Razmienė klausė apie atlyginimus darbuotojams. Kas juos nustatys?
       Dokumentų valdymo ir teisės skyriaus teisininkė Ieva Krajinaitė informavo, kad darbuotojų atlyginimai nustatomi vadovaujantis Darbo kodeksu. Dydžius nustatys įstaigos valdyba. 
       Savivaldybės meras Antanas Černeckis: jie turės atsižvelgti į turimas lėšas. 
       Asociacijos „Vakarų stalo teniso akademija“ atstovas Silverijus Puotkalis: pirminiai atlyginimai bus nustatomi vadovaujantis įstatymų nuostatomis, o dėl priedų ir priemokų dar svarstysime. Juos pateiksime ir valdyboje, ir Taryboje, kai turėsime iš ko dalinti. Pradėsime nuo minimalių atlyginimų. Niekas nesirengia dalinti tūkstančių, kol dar nieko nedirbo.

       Tarybos narys Viktoras Krajinas pastebėjo, kad kol įstatai dar nesvarstyti, kalbėti apie atlyginimus, nekorektiška.
       Tarybos narys Albinas Maslauskas: gal jau susidėliojo pirmieji jūsų darbai?
       Asociacijos „Vakarų stalo teniso akademija“ atstovas Silverijus Puotkalis: kaip ir minėjau, kalbėta su darbuotojais, kurie norėtų dirbti pas mus. Mūsų prioritetas – baseinas, tada bendrabutis. Ne kartą lankiausi Rietave ir vakar buvau atvažiavęs pažiūrėti baseiną. Šiandien po posėdžio turiu pokalbį su kandidatu į buhalterius. Lieka sutvarkyti registraciją ir tada pradedame kalbėti apie komunalinius ir kitus susitarimus. 
       Tarybos narys Algimantas Mickus: steigimo sutartyje nurodyta, kad įstaigos vadovas pareigas pradeda eiti nuo įstaigos įregistravimo dienos. Ji įregistruota?
       Asociacijos „Vakarų stalo teniso akademija“ atstovas Silverijus Puotkalis: ne.

       Tarybos narys Alfredas Mockus: viešųjų įstaigų įstatyme nurodyta, kad įstatuose turi būti nurodyta įstaigos vadovo paskyrimo ir atšaukimo tvarka. Ar pas mus įstatuose tai numatyta?
       Dokumentų valdymo ir teisės skyriaus teisininkė Ieva Varpiotienė pakomentavo, kad tai nurodyta įstatų 30 punkte. 

                   Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.

       NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

3. SVARSTYTA. Savivaldybės turto investavimo ir viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ kapitalo didinimas.
       Savivaldybės meras Antanas Černeckis teikė sprendimo projektą – investuoti Savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ir šiuo metu Rietavo savivaldybės administracijos patikėjimo teise valdomą nekilnojamąjį turtą (sąrašas pridedamas), kurio nepriklausomo turto vertintojo nustatyta bendra rinkos vertė 2020 m. rugsėjo 17 d. – 1620300,00 Eur (vienas milijonas šeši šimtai dvidešimt tūkstančių trys šimtai  eurų) ir 30000,00 Eur (trisdešimt tūkstančių eurų) finansinį turtą, didinant viešosios įstaigos „Veiklus Rietavas“ dalininko kapitalą.
 
     Nustatyti, kad šio sprendimo 1 punkte nurodytas turtas viešajai įstaigai „Veiklus Rietavas“ perduodamas pagal perdavimo ir priėmimo aktą.

     Įgalioti Rietavo  savivaldybės administracijos direktorių pasirašyti perdavimo ir priėmimo aktą.
                 Tarybos narys Viktoras Krajinas: kaip suprantu, Savivaldybės 30,0 tūkst. Eur įnašas yra vienkartinis?
                 Savivaldybės meras Antanas Černeckis: tai skiriama šiems metams. 
                 Balsuota už pateiktą sprendimo projektą – 15 už.
        NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą (pridedama).

4. Savivaldybės mero informacija.
    Savivaldybės meras Antanas Černeckis:  dėkoju už gerą sprendimą. Tikėkimės, kad išjudins akmenį, stovintį keletą metų vietoje. Sveikinu visus su savivaldos dvidešimtmečiu. 

    Kitas Tarybos posėdis planuojamas spalio 29 d.

5. Tarybos narių siūlymai, paklausimai, pastabos.
    Tarybos narys Alfredas Mockus: kokia situacija su sporto sale? Ką tik įsteigėme naują įstaigą, gal yra planų, kad ji padėtų įveiklinti ir sporto salę?
    Savivaldybės meras Antanas Černeckis: sporto salė, aikštynas turi veikti visu pajėgumu. Salę naudosime prestižiniams renginiams. Salėje vyko gražus šokių čempionatas. Tikiu, kad tokių renginių bus ir daugiau. 

    Tarybos narys Albinas Maslauskas iškėlė klausimą, ar niekas nesikreipė į UAB „Valda“ dėl neišvežtų didžiagabaričių atliekų, kurios nepuošė miesto prie šventę?

    Savivaldybės meras Antanas Černeckis: tai nemalonus dalykas. Gyventojai irgi neatsakingai pasielgė. Buvo kalbama, kad išveš po Mykolinių, o išvežė prieš šventę. Dideli kiekiai, tokių dar nebuvo. Abi pusės kaltos: ir vežėjas, ir gyventojai. Šventės nesugadino. 
    Tarybos narys Viktoras Krajinas: prie „Trevenos“ žiedo pakabinta vaizdo stebėjimo kamera. Ar ją mums kažkas padovanojo, ar ji pakabinta laikinai?
    Savivaldybės administracijos direktorius Vytautas Dičiūnas informavo, kad kamerą pakabino Lietuvos policija.

    Savivaldybės meras Antanas Černeckis kalbėjo, kad kamerų statymas yra sugriežtintas, bet tai labai gerai. Kameros ne kartą užfiksavo pažeidėjus.

    Tarybos narys Augustas Šlimas: kokia situacija su valstybine žeme, kuri priklausė buvusiai kolegijai?
    Savivaldybės meras Antanas Černeckis: buvo susitikimas su Žemės ūkio ministerijos atstovais šiuo klausimu. Tai kalbėjome ir Telšių apskrities plėtros taryboje, kreipiausi ir į Lietuvos Respublikos Prezidentą. Mano manymu, kad valstybines žemes, kurios šiuo metu yra „laisvos“, reikia ne privatizuoti, o rezervuoti ateinančiam verslui. Siūlau pakoreguoti bendrąjį planą, pakeičiant tų žemių paskirtį, ir ieškoti galimybių, kaip jas rezervuoti. Nebus skubama jų perduoti. Žemę galima išnuomoti, užsiimti žemės ūkio veikla. 
    Tarybos narys Alfredas Mockus klausė, ar VšĮ „Žemaitijos inovacijų centras“ bandė po praeito Tarybos posėdžio kontaktuoti?
    Savivaldybės meras Antanas Černeckis atsakė, kad jis nieko negavo. Bendravome iš to rato su kai kuriais žmonėmis ir jie mato galimybių veikti, tik reikia numalšinti ambicijas.

    Tarybos narė Vaida Vaičikauskienė: spalio 11 d. bus rinkimai į Lietuvos Respublikos Seimą. Aš, kaip mama, žiūriu atsakingai ir man rūpi, ar Rietavo Lauryno Ivinskio gimnazija tam tinkamai pasirengusi.
    Savivaldybės administracijos direktorius Vytautas Dičiūnas: tam ruošiamės. Svarbu suvaldyti srautus. Rinkimai organizuojami įstaigos fojė, erdvė didelė, todėl neturėtų kilti problemų. 

    Savivaldybės meras Antanas Černeckis padėkojo Tarybos nariams už laiką, praleistą posėdyje, ir konstruktyvų darbą.
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